

## 歡度除夕有感

### 4B 李康嵐

家中的長輩非常重視除夕，每年都堅持抽出時間，在除夕當晚聚首一堂，吃團年飯，這一年亦不例外。

晚上七時許，一行十多人一起到酒樓去，侍應生領 我們，走到早已訂下的大桌子，並遞上菜譜，大人們的話題一下子由工作、購物，轉為商量吃什麼菜式較好。年幼的表弟看見大人正在認真商議，說：「不用想了！全部都要一道吧！我來請客！」長輩們忍俊不禁，問道：「你有錢嗎？沒有錢留下來洗碗的啊！」表弟想了想，指 我說：「沒關係，表姐會幫忙洗碗的。」他的話又引來一陣哄堂大笑。

點好菜後，大人們繼續聊天，一盆盆熱騰騰的菜送上來以後，他們亦沒有停止交流的意思，一邊吃飯，一邊談話彷彿把「食不言，寢不語」這條家中鐵規拋諸腦後。既然大人也不守「規矩」，我們這群小孩也就更「放肆」了，大家紛紛把電子遊戲機拿出來，進行連線作戰，分享「打機心得」，直至大舅舅喊：「菜要被吃光了！」才把遊戲機暫時擱在一旁，拿起筷子安撫正在抗議的肚子。

最後，侍應生把一大碗湯圓端上來，我們每人都吃一碗，象徵團圓，饞嘴的表妹吃了兩碗後，仍繼續添吃，她說既然湯圓象徵團圓，那吃得越多就越好了。我對她說：「那希望你的身型不會變得像湯圓一樣，又圓又胖的。」她的嘴 含幾顆湯圓，本想說點什麼「回敬」我，但卻無法清楚地發出聲音，只好張大眼睛，狠狠地瞪 我，其他人看見她那副模樣，都笑得合不攏嘴。

晚上十時許，大家互相道別，各自回家，表弟妹對我說：「表姐，我們在新年時再見吧！」我拍了拍他們的頭，說：「明天就是新年了。」他們聽了以後，很高興地說：「那我們明天再見！」

其實想要一起聊天、玩耍，又何需待至特別節日？週末時相約吃飯、互相探訪，不是更好嗎？節日固然能提供一個相聚的機會，可是除夕、新年過後，要等到何時才可以再見？人與人之間的關係，僅以幾個節日維繫，不是太勉強嗎？

我目送 親友們離去，心想：是節日讓人們忽略了平日的交流，還是因為節慶，才使大家想起對方呢？這時，聽到媽媽說：「新年過後，不知道要多久才能見到他們了。」我對她說：「不如，下星期邀表弟妹他們來吃晚飯吧！」媽媽問：「為什麼？有什麼特別日子嗎？」我搖搖頭說：「沒什麼特別日子，只是因為大家都想見到對方啊！」她點點頭，說了聲：「好啊！」